

Amikor az EU-parlamenti választások kapcsán vitába keveredtünk a XVI. kerület frissen kinevezett jegyzőjével, Dr. Hórich Ferencel, akkor megjósoltuk, hogy valószínűleg élni fog a jog által számára biztosított fegyverrel: az egyéni képviselői körzetek átszabásának lehetőségével. Ez most megtörtént – az országos sajtót is megjárta botrányos átszabás nyomán minden negyedik választópolgár elveszítette a XVI. kerületben megszokott körzetét – és általában megszokott önkormányzati képviselőjét is.

Az önkormányzati egyéni képviselői körzetek rendszere 15 éve jórészt változatlan volt. Az önkormányzati törvény szerint ezeket úgy kell kialakítani, hogy megfeleljen a helyben szokásos vallási, történelmi, földrajzi és egyéb sajátosságoknak, s további fontos előírás, hogy meg kell felelnie bizonyos arányossági követelményeknek is: tehát minden egyéni körzetben lehetőség szerint ugyanannyi választópolgár legyen. Ez utóbbi feltétel már a kezdetekkor sem volt egészen betartva, mivel lettek nagyobb és kisebb körzetek – de ezen senki nem csodálkozott, mivel a körzethatárok a többi fontos előírásnak, a helyi sajátosságoknak viszont igen jól megfeleltek.

AZ IDŐK SORÁN a körzeteken csak apróbb korrekciókat hajtottak végre a jegyzők, s ennek során ügyeltek arra, hogy az egyéni körzetes képviselőknek ne okozzanak sérelmeket. Az egyéni képviselő ugyanis olyan, mint a terület gazdája. Ha valakinek baja van, tudja, hogy kihez forduljon, nagyon gyakran a lakásán keresik telefonon vagy személyesen, s a körzet gondjait a képviselő vagy közvetlenül a hivatali illetékeseknek továbbítja, vagy a testületi ülésen mondja el. Ennek külön kialakult fóruma van: a képviselői kérdések, bejelentések napirendnél számos fontos helyi ügy szóba kerül.

Ki gépen száll fölébe...

Alaposan átalakította a XVI. kerület jegyzője az egyéni önkormányzati képviselői körzeteket



Dr. Hórich Ferenc jegyző. Imádkozhat, hogy az MSZP megnyerje a választást

Az aránytalanság kérdése viszont megoldatlan maradt. Az Alkotmánybíróság erről úgy foglalt állást, hogy az alkotmányos alapjogot sérti, ha egy önkormányzatnál a választópolgárok száma között körzetenként kétszeres eltérés mutatkozik – ez ugyanis le- és felértékeli a szavazatokat.

A SZOCIALISTÁK már a 2002-es választásokon kezdeményezték az akkori jegyzőnél, Dr. Molnár Évánál, hogy változtasson a körzeteken (sőt egy skicset is adtak neki a kívánatosnak ítélt változásokról), de az akkori jegyző nem volt hajlandó a korrekcióra. A 2002-es választások alkalmával taroltak a szocik: az SZDSZ két képviselőjével együtt meg tudták szerezni a többséget (korábban a Fidesszel kellett koalícióban irányítaniuk). Az új többség a hivatalban előadódott első botrány után (elcsúsztak a helyi adó kiértékelésével) nyomban a jegyző nyakára tette a kést. Hogy pontosan mi történt, csak sejteni lehet, de a jegyző távozott (ha nem teszi önként, elküldhetik fegyelmivel is). Az új jegyzői posztra kiírt pályázat győztese Dr. Hórich Ferenc lett. Azt nem tudhatjuk, hogy a háttérben folyt-e alku a körzetek átszabásáról, azt viszont tudni kell, hogy az MSZP-SZDSZ koalíció ebben az ön-

Utólag már szabhatjuk!



Az átszabott képviselői körzetek a XVI. kerületben

kormányzati ciklusban élet-halál ura: bármit meg tudnak szavazni a többi képviselő nélkül is, mivel többségben vannak.

AZ ÖNKORMÁNYZATI KÖRZETEK átalakítására minden év január 1. és február 15. között kerülhet sor. Az átszabás nagyjából egyeztetés nélkül történt. Amikor az ellenzékben lévő képviselők megtudták, hogy valami készül, akkor kiereszkáltak egy informális egyeztetést. A jegyző terve láttán teljesen elképedtek. Mintha az a bizonyos pilóta szállt volna a kerület fölé Radnóti versében, kinek térkép e táj... A 15. évi bejárattal önkormányzati körzetek figyelmen kívül hagyásával teljesen át lett szabdalva a kerület. A Fidesz képviselői tettek néhány módosító javaslatot, de süket fülekre letek. A jegyző kihirdette a döntést, majd kvázi titkosította, úgyhogy alig tudták megfellebbezni. A fellebbezést dr. Tiba Zsolt főjegyző, a fővárosi választási iroda vezetője bírálta el, s nyomban el is utasította. Indoklása szerint a körzetek kialakításánál valóban figyelemmel kell lenni a már említett helyi sajátosságokra, de a fellebbezés során csak azt lehet

vizsgálni, hogy a jegyzői döntés megfelel-e az arányossági követelményeknek. Márpedig ennek ez a döntés megfelel, tehát a fellebbezés alaptalan.

Tudnivaló, hogy a körzetek átalakítása önálló jegyzői hatáskör, abban neki semmire nem kell figyelemmel lenni, legfeljebb a józan észére. A kihirdetett döntés ellen a XVI. kerületben működő valamennyi párt és érintett társadalmi szervezet tiltakozott, leszámítva az MSZP-t. Annak elnöke, Molnár Gyula ráadásul olyasmit nyilatkozott a Klub Rádióban, hogy eddig a Fidesznek kedveztek a körzethatárok, most pedig az MSZP-nek fognak kedvezni. A fideszesek vegyék tudomásul, hogy el fogják veszíteni a választást.

A JOBBOLDAL választási vereségét természetesen nem lehet előre borítékolni, hiszen az felvetné a jegyző büntetőjogi felelősségét (hivatalos személyként nem hozhat olyan intézkedést, amely jogtalan előnyt vagy hátrányt okoz. Az viszont bizonyos, hogy a drasztikus átalakítás új helyzetet teremt az önkormányzati viszonyokban. Ha hihetünk

a Fidesz számításainak, akkor a választópolgárok 25 százaléka elveszíti megszokott képviselőjét. Az új körzetben induló képviselőknek meg kell ismertetniük magukat, s ez bizony elég sok többletmunkát okoz majd. Ráadásul az az erőfeszítés, amit az elmúlt választások óta a körzertért tettek, részben el is vész.

NAGYOBB VÁLTOZÁS, hogy az átszabás nem veszi figyelembe a kerület történelmi határait, egyéb sajátosságait. Összekeverednek a lakótelepi és a családi házas részek. Eddig megszokott volt például, hogy a Centenárium lakótelepen, amely határozottan baloldali érzelmű, szocialista a képviselő. Most a lakótelep ketté lett vágva, s hozzá lett csapva mindkettőhöz egy sor mátyásföldi és sashalmi családi házas rész. Könnyen előfordulhat, hogy a kisebbségben lévő jobboldali szavazók képviselőjének pártállását eldönthetik a lakótelepi szocialista voksok. Volt olyan körzet is, ahol a jobboldali szavazók számára a baloldaliakat jelentősen meghaladta. Érdekes módon ez a körzet négyfelé lett vágva... De ez már így marad.

Tehát történhetnek meglepetések az önkormányzati választások során, s az biztos, hogy az egyfordulós választás eredményeit sokkal kevésbé lehet majd kiszámolni. 2002-ben a baloldal az eddigi legjobb eredményét érte el, ezt megismételni aligha lesz egyszerű ebben a kerületben. A jegyző ezzel a döntésével ráadásul nem csak a jobboldali pártokat bősztette fel, hanem az SZDSZ-t is, mivel a körzetek átszabása nekik is sérelmet okozott. Imádkozhat azért, hogy a szocialisták többséget nyerjenek az önkormányzatban különben könnyen járhat úgy, mint elődje: a jegyző által irányított polgármesteri hivatal munkájában nem nehéz olyan hibát találni, amelynek nyomán fegyelmivel el lehet küldeni a jegyzőt. Ez mindenesetre egy bátor döntés volt, a többit meglátjuk. **Ferenci Zoltán**

SZATMÁRI

Építéstechnikai és Fűdőszooba Szakáruházak

BUDAPEST

Vidámpásár út 38. Tel.: 11482-3990

PURMO Asztalok és fűtőtechnikák	22 600/1000 1647W 15 490,-	Vesta tüzhely M3T : 3 gázegő, gázsütő 38 690,-	WEW Vesta tüzhely M 4P : 4 gázegő, gázsütő, üvegtető 44 990,-
22 600/1400 2306W 20 490,-	M4T : 4 gázegő, gázsütő 41 090,-	M 4P BZ : 4 gázegő, gázsütő, üvegtető, piezo gyújtó 52 290,-	

Acéllemez radiátorok kompakt és szelvény változatban, tartozékokkal együtt (radiátortartó, légtelenítő, dugó)

Törőlköző szárító radiátor egyenes és íves kivitelben	Fűdőszoobai kiegészítők	Padlólap 33,3 x 33,3 cm	1780,-/m²-től
íves 60 x 124 cm, 943 W 11 990,-		ZALAKERÁMIA	
60 x 124 cm, 1071 W 13 090,-		Csempe 20 x 25 cm 1410,-/m²-től	

VIADRUS Vegyes tüzelésű öntöttvas tagos kazánok 25-30-35-40-45-50-60 kW	WESTEN QUASAR Kis méret, Nagy teljesítmény, Elegáns forma
PL: 25 kW-os 146 890,-	24 kW, kombikéményes és zárt égésterű kivitel PL: 24 FL kombi, zárt égésterű 119 890,-

Az árcik 2006. 02. 16-tól 28-ig, illetve a készlet erejéig tart. Az árak magyar forintban értendők és az ÁFA-t tartalmazzák. A képek csak illusztrációk.

AKKUMULÁTOR SZAKÜZLET

Akkumulátorok, motorkerékpár, személy- és tehergépkocsik összes típusához széles választékban.

1165 Veres Péter u. 161.
Nyitva: H-P: 8-16.30 • Tel: 407-3908
sürgős esetben nyitva tartás után hívható:
Tel: 06-30-9498-104

Janó-Dob KIPUFOGÓ SZAKSZERVIZ

kipufogó rendszerek és dobok cseréje, javítása, sportdobok, krómvégek, katalizátorok, flexicsövek

Nyitva: H-P: 7.30-17h
Sz: 8-13h
Tel: 06-1-401-0242
06-20-914-7734
1162 Bp., Nagyvárud u. 16.
www.janokipufogo.hu